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EXERCICE N°1

Dans le plan o orienté, on considére un carrée ABCD de centre O tel que (AB, A[))E E[ZJT] :

_ T
| et J sont les milieux respectifs de [AB] et [AD] R, et R, sont les rotions de centre | et J et d’angle 3

f=R,0R et g=R,'OR,

1) Déterminer f(B) et g(B) .En déduire la nature et les éléments caractéristiques de fet g

2) En décomposant f en produits de symétries orthogonales caractériser foSp

3)a} Montrer qu’il existe un unigue antidéplacement h tel que h{A)=C et h{B)=D

b) Déterminer hOf(C) et hOf(D)

c)Déduire que h est une symétrie glissante et donner sa forme réduite

4) On pose { = {A, B.C } et T= {A,C,D} ;On désigne par F 'ensemble des isométries qui transforment Ten T’

a) Montrer que toute isométrie k de F transforme Ben D et laisse O invariant
b) Déterminer alors les isométries de F
EXERCICE N°2

Soit ABC un triangle rectangle tel que (E, F) = %[271] et AB=2AC ; On désigne par | le milieu de [AB]

1)a) Montrer qgu'il existe un unique déplacement f tel que f(A)=i et f(C}=B

b) Montrer gue f est une rotation et construire son centre {2

2) Pour la suite A désigne 1a médiatrice de [AQ] ; soit O un pointde Aet I’ le cercle de centre O et passant par A
et ), ce cercle recoupe (AC) en-M-et {AB}enN——— - ' Ny -
a) Vérifier que [MN] est un diameétre de I puis préciser f{( M Q ))

b) En déduire que QAN est un triangle rectangle et isocéle

3) On pose g=f0S, et h=§,0f0S;

a) Préciser g{A) et g{ Q) ;En déduire que g est une symétrie glissante dont on précisera l'axe et -ie vecteur
b) Préciser h(A) puis montrer que fOh est une translation dont on précisera le vecteur

c)caracteériser alors h puis préciser h(l)

EXERCICE N°3

e e T
Dans le plan orienté, on considére un catrrée ABCD de centre | tel que (AB, AD) = —2— [27t]

 On désigne par J et K les milieux respectifs de [AD] et [CD], par ¢'le symétrique de C par rapporta D et on

' T o : :
désigne par Ry et Rp les rotations de centres respectifs B et D et d’angle 7 et par s la symétrie centrale de centre |

.

1) Soit f =R, OsORy déterminer la nature et les éléments caractéristiques de f
2) On pose g=foS,; déterminer g(c) et g(D)et déduire que g es tune symétrie glissante que I on caractérisera

. 3)a)Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de S(ap)0S5(c0)05(x/0S(

b) Montrer que $¢0S; est une symétrie glissante que I'on caractérisera
4} Soit w le point de rencontre des bissectrices intérieures du triangle ABD

ot i T
on désigne par r la rotation de centre A et d’angle et; et r’ la rotation de centre D et d’angle Z

a) construire fe point A’ image de A par 1’
b) donner la nature et les éléments caractéristiques de r'or
c)Montrer que wA'=wA et que les droites (wA’) et (AB) sont paralléles




Exercice 4
Le plan est orienté dans le sens direct.

Dans l'annexe ABC est un triangle rectangle en A tel que (_E(_I Eﬁr =

Le point O est le milieu du segment [BC].

1. On deésigne par I le barycentre des points pondéres (A ﬁ ) et (B, 1).

a. Montrer que Al=AC. (On donne tan[ J J2= lj b. Construire le point L.

2. a. Montrer qu'il existe un seul déplacement f qui envoie I sur Bet C sur L.
b. Montrer que f est une rotation dont on précisera I'angle. c. Construire le centre ) de f.
d. Montrer que Q appartient au cercle circonscrit au triangle ABC noté e

3. La paralléle a la droite (AC) passant par Q recoupe le cercle C @Elékn point F.
VQ‘ —

a. Montrer que (ﬁ . ﬁ) = g [27].
b. Montrer que les points C , T et F sont alignés.
4. Soit g= foS(AC)‘

a. Déterminer g(A) et g(C).

b. Montrer que g est une symétrie glissante.

c. Construire Taxe A deg.
v d. Montrer que S, (A)=0.

¢. En déduire la forme réduite de g,
Exercice 5 - . b
Le plan est orienté dans le sens direct. Soit ABC un triangle équilatéral direct ¥e centre Ot C son cercle

circonscrit. On désigne par D le syméﬁ{ique de A par rapport a O et E le milieu de [AC]. ;
I. 1. Montrer que AO =DB.
2. La paralléle a (BC) passant par O coupe (AB) enK.

Montrer que les triangles AKD et BKO sont isoceles en K.
3. Soit f'le déplacement qui envoie A sur D et O sur B.
Montrer que t est une rotation dont on précisera I’angle et le centre. -

4. Soit g "antidéplacement qui envoie AsurDetOsur B. -
Montrer que g est une symétrie glissante dont on précisera I’axe et le vecteur.

5. Déterminer I’ensemble des points M du plan tels que f (M{ g(M). "
pe re?) =03
IT. On désigne par Ry, R, et R3Q&s rotations d’angle 5 et de centres respectifs A, B et C.
"1.Onpose h=R; R, oR;. Déterminer h(A) puis caractériser h.

2.0npose p=ho R[ 2y Déterminer ¢(C) puis caractériser ¢ . 3. Identifier Ry o .
Q, = |
=y




